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Любов Тітова 

здобувач третього(освітньо-наукового) рівня вищої освіти 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

 

ГУМАНІСТИЧНІ ІДЕЇ У ПЕДАГОГІЧНІЙ СПАДЩИНІ  

ЯНУША КОРЧАКА 

 

Януш Корчак – польський педагог, письменник і лікар, який мав значний 

вплив на розвиток сучасної психолого-педагогічної думки. Його ідеї 

ґрунтувалися на гуманістичних принципах, які підкреслювали важливість 

поводження з дітьми з гідністю та повагою, а також створення освітнього 

середовища, яке сприяло б розвитку їхніх унікальних здібностей та інтересів.  

Однією з ключових гуманістичних ідей Корчака була важливість прав 

дитини. Він вважав, що діти мають право на повагу та гідне ставлення, і що їх 

думка має бути почутою в усіх питаннях, що стосуються їхнього життя. Ця ідея 

була революційною на той час, оскільки кидала виклик традиційному 

авторитарному підходу до навчання і виховання дітей [2, с. 15]. Ідеї Корчака 

закладені при розробці сучасної «Конвенції про права дитини», прийнятої 

Генеральною Асамблеєю ООН 1989 року, яка нині широко визнана 

фундаментальним аспектом прав людини. 

Іншою центральною гуманістичною ідеєю у творчості Корчака є 

важливість навчання та виховання, орієнтованих на дитину. Він вважав, що 

освіта має бути зосереджена на потребах та інтересах дитини, а не на вимогах 

навчальної програми чи вчителя. Такий підхід підкреслював важливість 

виховання природної допитливості та творчості дитини [1].  

Корчак також був рішучим прихильником розвитку характеру та 

моральних цінностей дитини. Він наголошував, що освіта має зосереджуватися 

не лише на академічних досягненнях, але й повинна виховувати у дитини 

почуття відповідальності, співчуття та співпереживання. Ця ідея була включена 
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в сучасні теорії освіти, які підкреслюють важливість виховання характеру та 

соціально-емоційного навчання [3]. 

Крім того, Корчак вірив у важливість створення демократичного 

середовища навчання. Він заохочував відкрите спілкування між викладачами та 

здобувачами та вважав, що останнім слід надати можливість брати участь у 

процесі прийняття рішень. Ця ідея була сприйнята сучасною педагогічною 

думкою та надихнула на розробку демократичних моделей освіти та навчання 

за безпосередньої участі здобувача [3]. 

Підсумовуючи, слід зазначити, що гуманістичні ідеї Януша Корчака мали 

значний вплив на розвиток як закордонної, так і вітчизняної психолого-

педагогічної думки. Наголос на правах дітей, освіті, орієнтованій на дитину, 

розвитку характеру та демократичному освітньому середовищі, надихнув 

педагогів і дослідників у всьому світі. Взявши на озброєння ідеї Корчака, ми 

можемо створити освітнє середовище, яке надає пріоритет потребам та 

інтересам дитини, сприяє розвитку її природної допитливості та творчості, а 

також культивує почуття відповідальності, співчуття та емпатії. 
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